

求婚路上太激动,钻戒落在出租车 电子眼一路追踪:的姐给保管着呢

本报讯 11月30日,家住港区的小李准备好玫瑰花、钻戒,并邀请众多亲朋好友做求婚见证人,不料求婚途中把钻戒落在出租车上。警方得知后,迅速通过视频监控锁定出租车位置,帮助小李圆了这场浪漫的求婚梦。

下车时太激动,手提袋忘在出租车上

11月30日,在航空港区居住的小李早早起床,经过精心梳洗打扮,7点钟走出家门。他要办一件自己的人生大事——求婚。怀抱99朵玫瑰,拎着装有钻戒的手提袋,小李坐上了一辆出租车,直奔女朋友工作的单位。出租车刚停稳,他就迫

不及待地抱着花束跳下车,奔向正在其女友单位门口焦急等待的朋友。突然,一个朋友提醒他:“你的戒指呢?”小李当时就蒙了,装钻戒的手提袋忘到出租车上,可是出租车已经开走多时。小李一下瘫坐在地上,这钻戒可是他省吃俭用买的。

民警刚好路过:“这些人扎堆儿干什么?”

朋友们围着他,七嘴八舌出主意想办法。这时,航空港分局视频中心民警执行完任务刚好驾车路过,发现有人扎堆聚集,就下车了解情况。小李赶快向民警说明了遭遇。民警告诉小李,辖区主要道路沿线安装有监控探头,应该能帮助他找到刚才乘坐的出租车。民警立即拉着他来到视频监控大厅。

半个小时过去了,民警一路追踪发现该

车正在张庄北街十字路口附近等客。视频中心立即安排一组警力紧盯该车动向,另一组警力立即载着小李赶往停车点。当开出租车的大姐见到匆匆赶过来的民警和小李,立即从后备厢中拿出装有钻戒的手提袋。

面对迟到的钻戒,听着民警和亲友团的掌声,女友哽咽着答应了小李的求婚。

郑报融媒记者 张玉东 文/图
线索提供 秦颖



郑州在全省首推跨辖区立案服务
**再打民事官司
家门口就可立案**

本报讯 今后,当事人在郑州市14家基层法院提起民事诉讼时,可选择就近的基层人民法院申请立案。

实行民事案件跨辖区立案,可以方便当事人诉讼,让当事人“少跑腿”。比如,荥阳市的当事人要到中牟县法院立案,可以选择在荥阳市法院立案窗口提交民事纠纷起诉材料进行跨辖区立案,由荥阳市法院立案工作人员将起诉材料通过网络传输到中牟法院,中牟法院审核起诉材料后直接登记立案。

这种就近跨辖区立案的方式,可以减少当事人的往返奔波,减轻当事人和律师的负担,是郑州市法院落实司法为民的又一工作创新,在全省法院尚属首例。

郑报融媒记者 鲁燕
线索提供 陈丕运

全省73所幼儿园 试点“融合教育”

让“特殊”儿童公平享有受教育权

本报讯 今天是国际残疾人日,昨日,河南省学前融合教育试点工作推进会在郑州召开。会议透露,我省在全国较早地将融合教育理念前置到学前教育阶段,近两年,我省在融合教育发展上已投入800万元专项资金,73所幼儿园纳入学前教育融合试点幼儿园。

融合教育也称“全纳教育”,指将身心障碍的特殊需要儿童和普通儿童有目的、有计划、系统地安置在一起学习与生活的教育模式。它强调为身心障碍儿童提供一个正常化的教育环境,而非隔离的环境,使残疾孩子与普通孩子彼此接纳、相互理解、交流合作、共同发展。

据了解,河南每年新生儿150万人,其中特殊需要儿童有12万至18万人。从2015年起,我省每年安排专项资金,在全省所有省辖市和直管县启动实施了学前融合教育试点项目,两年来,已先后安排800万元专项资金,相继遴选两批共73所学前融合试点幼儿园,目前共招收240名残疾孩子入园接受融合教育,参与学前融合教育培训的教师达到236人次。

郑报融媒记者 张亮映

放出去,飞回来 放出去,飞回来 乌鸦养好伤,恋上好心人

本报讯 12月2日上午,市民来电称,他的邻居前不久看到一只鸟受伤,就捡回家精心饲养,伤养好了,放它飞走,它却绕了一圈又回来了,住在家里再也赶不走了。

据了解,一个月前,在郑州打工租住在建设路西岗村的刘占旗,行至拆迁废墟边看到一只小鸟在地上扑腾,蹲下拿起小鸟,发现它翅膀受伤,仔细看时,发现这是一只乌鸦。刘占旗就将其捡回了家,精心饲养。5天前,乌鸦完全康复,能展翅高飞了,刘占旗就故意把窗户打开,让它飞走,但是,每天中午回来后,却发现它没有走。

昨日早上,刘占旗一大早打开位于四楼的阳台窗户,将它扔向了空中,看着乌鸦飞去。刘占旗无限惆怅地关上了窗户,但大约一个多小时后,这只乌鸦又回来了,围着关闭的窗户飞来飞去!刘占旗将窗户打开,乌鸦利索地飞了进来……

昨日12时许,在刘占旗家中,记者看到这只体格硕大的乌鸦,正在阳台上踱步,悠闲的样子甚是可爱。一会儿,它又肆无忌惮地飞到刘占旗胳膊上,很是亲热。“几天来放了几回,它都不走。”说着,



刘占旗再次走到院子里,把鸟扔到空中,它先是利索地飞向高空,远远飞去,但是几分钟后,它再次飞回来,卧到刘师傅的肩上去,还不时用嘴在刘占旗耳朵上来回磨动。

鸟类专家、郑州市林业局野生动物救护站站长董朝伟介绍,这只鸟名叫大嘴乌鸦,平时生活在山西河北一些山区,每年11月份,它们都飞到黄河岸边和郑州市

区来过冬,因为这里能找到食物。“这种鸟是保护动物,人类的好朋友。有人说乌鸦叫着不好听,会带来晦气,其实是一种误传。相反,乌鸦反哺正说明乌鸦是一种知恩图报的鸟。估计到来年春天,它会选择离开。如果刘师傅家里养它不方便,可以随时送到野生动物救护站去。”

郑报融媒记者 徐富盈 文/图
线索提供 徐女士

都半年了! 谁的车? 谁的树?

本报讯 昨日,市民致电本报称,在淮河路上马路边一棵直径约50厘米粗的梧桐树倾倒砸在一辆黑色红旗轿车上,小半年不见人管,不仅影响通行,还影响市容环境,急盼清理。

昨日下午2点多钟,记者来到淮河路华山路口西约300米路南的梧桐树倒伏砸伤轿车现场,一家修车场大门西侧的一棵梧桐树被连根拔起,树干部分向东

倾倒压在一辆黑色红旗轿车的车头部分。据在现场附近巡逻的中原区巡防队员赵根成、刘伟介绍,该梧桐树约10米高,听附近居民说是被今年夏天6月份的一场狂风暴雨刮倒的,当时停在树下的红旗轿车不幸被砸,至今也不见相关单位到场清理。

郑报融媒记者 谢源茹 文/图
线索提供 吴先生

